

江苏为老人“钱袋子”再扎“安全绳”

## 养老服务费预收周期不得超6个月

12月24日,现代快报记者了解到,为明晰江苏养老机构预收费政策导向,促进养老服务行业健康有序发展,江苏省民政厅近日联合省发展改革委、省公安厅、省财政厅、省市场监督管理局、中国人民银行江苏省分行、国家金融监督管理总局江苏监管局等七部门出台了《江苏省养老机构预收费管理办法》(以下简称《管理办法》)。《管理办法》自2025年1月15日起执行,有效期5年。

现代快报/现代+记者 徐苏宁

《管理办法》明确养老机构预收费主要包括养老服务费、押金和会员费三种类型。其中,养老服务费是指床位费、照料护理费、餐费以及个性化服务等费用;押金是指为老年人就医等应急需要、偿还拖欠费用、赔偿财物损失等作担保的费用;会员费是指养老机构以“会员卡”“贵宾卡”等形式收取的,用于老年人获得会员专属权益和服务、使用设施设备、享受服务优惠等的费用。

《管理办法》要求养老机构建立入院评估制度,确定服务项目,作为开展预收费的依据。规定养老机构预收费的周期额度,即养老服务费预收的周期最长不得超过6

个月,对单个老年人一次性收取的押金不得超过该老年人月床位费的12倍,对单个老年人收取的会员费不得超过该老年人月床位费的12倍。规定公办、公办民营、政府与社会力量合作建设的养老机构不得收取会员费。

明确养老机构预收费用总额不得超出其固定资产净额(已经设定担保物权的资产价值不计入固定资产净额)。

在预付费管理方面,《管理办法》规定养老机构不得利用格式条款设定不合理的退费限制,不得以承诺还本付息、承诺明显低于市场价入住等方式,诱导老年人交纳预收费。《管理办法》还明确养老机构

预收会员费不得用于以下五类情形:非自用不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资;直接或者间接投资以买卖有价证券为主要业务的公司;投资、捐赠给其法定代表人(主要负责人)或者实际控制人名下的其他企业;实行连锁化、集团化运营的养老机构,投资、捐赠给关联企业;其他借贷用途。

养老机构因停业、歇业等原因终止服务的,应当提前30日发布提醒,退还剩余费用。

《管理办法》规定办法发布前已实行预收费的养老机构,应当自本办法实施之日起3个月内完成开立专用存款账户、信息报送等手续,否则不得开展预收费。

泰州外贸出口首次突破千亿大关  
进出口总值增速全省第一

现代快报讯(记者 毛晓华 通讯员 王立军)12月23日,泰州市政府新闻办召开新闻发布会。今年1月至11月,泰州进出口总值1525.4亿元,增速位列全省第一,其中出口1103.6亿元,首次突破千亿大关。

“这一成绩表明,在外部环境复杂多变的挑战下,我市外贸进出口顶住了压力、稳住了规模、提升了质量,有了可观的增量,展现出了较强的发展韧性。”泰州海关副关长钱中华介绍,前11月全市外贸呈现整体规模稳定增长,一般贸易进出口占比过半,民营企业、外商投资企业进出口稳步增长,机电产品出口比重提升等特点。

从外贸走势上来看,近十年,泰州出口值逐年稳步增长,出口规模已由2015年不到400亿元,到如今突破千亿元;2015年,主要贸易往来主要集中在美国、韩国、日本等少数国家和地区。十年来,该市积极扩大开放,实现了对全球主要经济体的覆盖。

在出口产品品种方面,机电产品无疑成为增长的主力军。前11个月,泰州出口机电产品762.9亿元,增长35.7%,占比较去年同期提升3.6个百分点至69.1%,拉动全市出口增速23.4

个百分点。其中,船舶、冰箱分别出口增长91.9%、30.8%。同期,出口石化产品、纺织品108.8亿元、45.6亿元,分别增长19.4%和14.4%。

连日来,泰州三福船舶工程有限公司生产现场呈现出一派热火朝天的忙碌景象,工人们正在进行船体焊接、装配、上漆,全力赶制即将发往美国和德国市场的3500箱LNG双燃料集装箱船和11000吨多用途重吊船。

三福船厂是一家以多用途重吊船及各类新能源船舶制造为主的一级I类钢制船舶生产企业。公司生产的新型能源船舶主要出口到德国、美国、泰国等地,出口旺季从6月就已经开始,现在正是市场的销售高峰期。

今年是《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效一周年。RCEP原产地证书主要作用是出口商品在进口国享受进口关税优惠,帮助企业在国际市场上获得更多的竞争优势。为助力更多企业享受RCEP政策红利,泰州海关“线上+线下”多次组织开展RCEP专题培训,“一企一策”量身打造政策解读套餐,持续推广原产地证书智能审核、无纸化申报、企业自助打印等改革措施。

## 世界最大打桩船在南通正式完工

12月24日,由上海振华重工为中交二航局建造的150米打桩船“二航长青”轮,在振华启东海工举行完工节点四方确认仪式,海事、船检、船东、船厂四方代表人员共同出席,签署了四方见证相关文件,标志着这一“定海神器”正式完工。

据了解,“二航长青”轮是目前在建的世界最大打桩船,总长130.5米、型宽40.8米、型深8.4米、打桩架150米,为世界最高,桩架主油缸推力5000吨,为世界第一超大油缸。该轮可打最大桩重700吨、直径7米的桩基,配备具有远海星站差分功能的打桩定位系统,可实现深远海厘米级精度打桩。

今年以来,南通海事局制定服务“水运江苏”建设三年行动计划,发布助力海洋产业高质量发展十大举措,累计保障超100艘新造船海工出江,各类船舶海工产品总吨近350万吨,半数均为高技术、高附加值和特种用途的船舶海工产



这艘打桩船可实现深远海厘米级精度打桩

品,其中包括全球最大2.4万标箱集装箱船、世界最大吨位FPSO、全国首座大型FLNG装置等。接下来,南通海事局将聚焦更具特色的“水运江苏”建设,全力以赴为“大国重

器”保驾护航,持续优化海事监管服务举措,擦亮南通船舶海工制造金字招牌。 通讯员 彭玉章 王军凯 现代快报/现代+记者 严君臣/文 张爱峰/摄

## 南京沿江街道“宁小蜂”驿站启用

现代快报讯(通讯员 郑秋)近日,南京市江北新区沿江街道携手中国移动沿江分公司打造的首个“宁小蜂”驿站旭日上城移动营业厅正式启用,给新就业群体全方位提供方便。

为统筹辖区网点资源、优化网点布局,此次选取了旭日上城和威尼斯八街区的两家移动网点作为“宁小蜂”驿站。驿站配备了空调、椅凳、微波炉、饮用水、充电宝、急救包等物品,切实解决新就业群体和户外劳动者“休息难、吃饭难、喝水难、充电难”等问题,还提供休息如厕、避暑取暖、热餐饮水、手机充电、紧急救护等日常急需服务。

驿站的建设不仅满足新就业群体的日常需求,还以需求为导向,推出定向特色服务,如针对新业态新就业群体,推出每月“骑士”卡、主播卡;助力街道“春风行动”提供就业岗位更好地融入社会。这一举措不仅体现了对社会责任担当,更彰显“宁小蜂”驿站在党建与服务方面的双重优势。

下一步,沿江街道将持续深化与相关单位的合作,陆续开放天悦城、启新路、天润城十六街区、江岸水城等4家“宁小蜂”驿站营业厅网点,进一步扩大受益群体,提升服务质量。



请用文明  
尺子丈量自己

中宣部宣教局 中国文明网

关于调整S48沪宜高速公路改扩建施工期间  
相关路段限制车辆通行措施的公告

因S48沪宜高速公路雪堰枢纽至西坞枢纽段改扩建施工需要,为切实保障道路安全和施工安全,根据有关法律、法规的规定和《准予交通运输行政许可决定书》(苏交建许字〔2023〕00325号、苏交建许字〔2024〕00013号),决定调整相关高速公路限制车辆通行措施。现公告如下:

## 一、限制通行时段和路段

(一)2024年12月30日12时起,中断S48沪宜高速公路雪堰枢纽至西坞枢纽段双向交通,关闭漕桥、妃亭、宜兴西收费站和宜兴服务区;中断S39江宜高速公路和桥收费站至万石枢纽段双向交通,关闭和桥收费站往宜兴、无锡方向匝道。

(二)2024年12月30日12时起,同步对以下枢纽部分转向匝道进行管控:关闭雪堰枢纽S58沪常高速公路转S48沪宜高速公路往宜兴方向匝道;关闭雪堰枢纽S48沪宜高速公路转S58沪常高速公路宜兴往常州、苏州方向匝道;关闭西坞枢纽G25长深高速公路转S48沪宜高速公路往无锡(宜兴)方向匝道。

(三)2025年7月1日12时起,S48沪宜高速公路雪堰枢纽至西坞枢纽段采取半幅借道方式实施双向通行,该路段限速60km/h,交通导改口限速40km/h,禁止货车通行。

(四)2025年7月1日12时起,开放S48沪宜高速公路妃亭、宜兴西收费站往无锡方向出入口匝道,开放万石枢纽常州往无锡方向、宜兴往常州方向匝道,开放雪堰枢纽宜兴往常州、苏州方向匝道。

以上车辆限制通行时间如有调整,则另行通告。

## 二、绕行线路

车辆可以通过以下路段绕行:  
(一)高速公路:G25长深高速公路、S35阜溧高速公路、G4221沪武高速公路、S58沪常高速公路等。

(二)普通国道: S342、S230、S262、G104等。

在限制通行的时间和路段,请广大驾乘人员科学合理选择通行线路,自觉服从现场管理人员指挥。对违反交通安全法律、法规的行为,公安交通管理部门将依法予以处罚。

特此通告。

江苏省公安厅交通警察总队

江苏省交通运输综合行政执法监督局

2024年12月24日